
Domanda Risposte Risposte in aula Indice
Totali 82
1. Decisamente no 2
2. Più no che sì 11
3. Più sì che no 49
4. Decisamente sì 20 3,060976
Totali 82
1. Decisamente no 6
2. Più no che sì 26
3. Più sì che no 42
4. Decisamente sì 8 2,634146
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 1
3. Più sì che no 27
4. Decisamente sì 54 3,646341
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 3
3. Più sì che no 8
4. Decisamente sì 8
5. Non applicabile (se il complessivo insegnamento ha solo un docente)63
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 8
3. Più sì che no 44
4. Decisamente sì 30 3,268293
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 2
3. Più sì che no 33
4. Decisamente sì 47 3,54878
Totali 82
1. Decisamente no 1
2. Più no che sì 20
3. Più sì che no 31
4. Decisamente sì 30 3,097561
Totali 82
1. Decisamente no 8
2. Più no che sì 20
3. Più sì che no 35
4. Decisamente sì 19 2,792683
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 2
3. Più sì che no 24
4. Decisamente sì 56 3,658537
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 0
3. Più sì che no 11
4. Decisamente sì 71 3,865854

6. Il materiale didattico, indicato sulla pagina web 
e/o fornito dal/i docente/i, è adeguato allo studio 
della materia?

7. Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
disciplina?

8. Il docente espone gli argomenti in modo 
chiaro?

9. Le modalità di esame sono state definite e 
pubblicizzate in modo chiaro?

10. Gli orari di svolgimento di lezioni, 
esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 
sono rispettati?

1. Sei interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento?
2. Le conoscenze preliminari possedute [quanto 
hai imparato frequentando le lezioni di altri 
insegnamenti del Corso e/o sostenendo i relativi 
esami] sono risultate sufficienti per comprendere 
gli argomenti previsti nel programma d'esame?

3. L'insegnamento è stato svolto in maniera 
coerente con quanto dichiarato sulla pagina web 
del Corso di Studio?

4. Nel caso in cui l'insegnamento sia svolto da più 
docenti ritieni che le attività didattiche siano ben 
coordinate ed integrate tra i docenti?

5. Il carico di studio richiesto da questo 
insegnamento ritieni sia proporzionato ai crediti 
assegnati?



Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 1
3. Più sì che no 34
4. Decisamente sì 47 3,560976
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 0
3. Più sì che no 22
4. Decisamente sì 44
5. Non previsto / non ho frequentato [ se non pertinente per linsegnamento o se frequentate in modo parziale o se non svolte dal docente che sta svolgendo ora lezione in aula e ti sta somministrando il questionario]16
Totali 66
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 4
3. Più sì che no 27
4. Decisamente sì 35 3,469697
Totali 66
1. Decisamente no 1
2. Più no che sì 5
3. Più sì che no 33
4. Decisamente sì 27 3,30303
Totali 66
1. Decisamente no 1
2. Più no che sì 5
3. Più sì che no 32
4. Decisamente sì 28 3,318182
Totali 82
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 19
3. Più sì che no 45
4. Decisamente sì 18 2,987805
Totali 82
1. Decisamente no 4
2. Più no che sì 20
3. Più sì che no 46
4. Decisamente sì 12 2,804878
Totali 82
1. Decisamente no 4
2. Più no che sì 9
3. Più sì che no 19
4. Decisamente sì 6
5. Non previsto  [ se non pertinente per l'insegnamento o se frequentate in modo parziale o se non svolte dal docente che sta svolgendo ora lezione in aula]44
Totali 82
1. Sì, e ne ho usufruito 60
2. Sì, ma non ne ho usufruito 17
3. No 5
Totali 82
1. Sì 18
2. No 64
Totali 18
1. Sì 1
2. No 17

11. Il docente è effettivamente reperibile e dà 
tempestivo riscontro a quesiti, chiarimenti e 
spiegazioni richiesti?

12. Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, laboratori, etc), ove previste, sono utili 
all'apprendimento della materia?

13. Le modalità di svolgimento di esercitazioni e/o 
attività laboratoriali sono state definite e 
pubblicizzate in modo chiaro?

14. Durante lo svolgimento di esercitazioni e/o 
attività laboratoriali, laddove previste, è 
assicurata una adeguata assistenza?

15. Sei complessivamente soddisfatto/a di come 
sono state impostate le esercitazioni e/o le attività 
laboratoriali?

21. Per questo insegnamento hai usufruito della 
mediazione del Servizio disabilità o del Servizio 
DSA?

16. Sei complessivamente soddisfatto di come e' 
stato svolto questo insegnamento?

17. Gli strumenti audiovisivi (pc, proiettore, 
microfono, impianto audio, ecc.) sono adeguati 
allo svolgimento delle lezioni?

18. I locali e le attrezzature per le attività 
didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, 
seminari, ecc.) sono adeguati?

19. Sei a conoscenza/hai usufruito di Servizi di 
orientamento e di tutorato per gli studenti iscritti 
al Corso?
20. Sei a conoscenza di servizi dedicati a studenti 
con disabilità, con Disturbi Specifici 
dell'Apprendimento [DSA] o con Bisogni Educativi 



Totali 1
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 0
3. Più sì che no 0
4. Decisamente sì 1
Totali 1
1. Decisamente no 0
2. Più no che sì 0
3. Più sì che no 0
4. Decisamente sì 1
Totali 82
1. Totalmente in presenza in aula 60
2. Mista, con periodi in aula e periodi di frequenza a distanza20
3. Non so 2

22. La mediazione ti ha garantito gli ausili che 
avevi richiesto?

23. Sei complessivamente soddisfatta/o della 
mediazione ricevuta?

24. Considerando questo insegnamento e sulla 
base della Tua esperienza, quale consideri la 
modalità più efficace di didattica?


